

○环城游百元票价追踪

人大代表质疑环城游高票价

多名代表将向市人大常委会提交建议降低票价

本报9月19日讯 护城河通航在即,物价部门公布了环城游百元票价,市民对此存在争议。一些济南市人大代表也希望票价能更加平民化,降低游客和市民参与的门槛,并将联名向济南市人大提出建议。

19日下午,市民张青女士给本报打来电话,表示护城河即将通航,很多市民和游客对此十分期待,但市物价局16日公布的环城游票价却给不少人泼了一盆冷水。张青表示,环城河通航作为济南市投资的旅游项目,收取一定的费用可以理解,但全程100元的票价实在太高,超过了普通市民和游客的承受能力。

对此,济南市人大代表、山东保君律师事务所主任张宝军认为,护城河改造通航

是济南泉水游的标志,对济南的旅游带来了深远的影响,但环城游全程100元的票价确实有点离谱。

“我认为50元的价格市民和游客还是可以接受的,没想到公布之后是100元。”张宝军说。

张宝军表示,从法律程序上讲,环城游票价也值得商榷。市园林局作为事业单位,不能以营利为目的,在公布游船票价之前应该召开听证会,听取市民的意见,向市

民公布游船成本等定价依据。张宝军认为,从前景来看,高票价不会对济南的旅游带来好处,反而可能会把游客挡在门外,容易造成“一锤子买卖”,让游客有挨宰的感觉,对济南的旅游形象会造成负面影响。

对此,同为济南市人大代表的山东鹏飞律师事务所合伙人付强表示,护城河通航对济南市和市民都是件好事,可以开放泉水资源,吸引外地游客。但护城河作为公

共景观,应对游客推介济南风情和泉城风味,发挥其观赏性和娱乐性的作用。应该以公益为目的,收费游览肯定会降低其效果。另外,即使收费,也应该召开听证会,向市民说明收费的依据,让游客的钱花得明明白白。

两位人大代表表示,已有多名代表对环城游高票价提出质疑,将向济南市人大常委会提出建议,希望相关部门对高票价做出解释并降低票价。(本报记者)

护城河通航

国庆节前实现

本报9月19日讯 随着试航游船顺利从东护城河驶进小东湖,护城河实现全线贯通,国庆节前游客将可以一船游泉城。泉水浴场等沿岸景观预计年底前完成。

据了解,国庆节前护城河可以实现全线贯通,但沿岸的景观打造、亮化和植被绿化工程还需持续一段时间,年底前才能最终完成。目前,施工人员正对护城河东岸的古旧建筑重新修整,并对门窗廊柱进行刷漆。原定建设的游乐园刚刚开工,目前正在紧张施工。

据介绍,随着绿化和两岸景观打造的进行,护城河两岸还将通过楹联、浮雕、雕塑等形式表现虞舜文化、名泉文化、名士文化、泉城乡土风情以及济南老民俗。在黑虎泉附近,将打造40多副楹联,在东护城河畔将安放一组以“市井风情”为主题的系列雕塑,展现剃头、取水、磨刀、补鞋等老济南的生活场景,和济南名人刘敦有关的内容可能会出现在东护城河,成为一个亮点,但目前尚未开建。

有关人士表示,东护城河一线将规划设计3座游船码头,并铺设数百米长的景观木栈道。同时,还将在兴华门桥北侧恢复民国时期的老水车站。(本报记者)



百元票价咋算出来的

人大代表建议公布环城游成本

环城游全程100元的票价是如何核算出来的?19日,有人大代表表示,市民质疑环城游百元票价是可以理解的,希望有关部门能尽快通过适当方式,公布环城游的成本。

19日,济南市人大代表、山东鹏飞律师事务所合伙人付强表示,护城河作为济南的公共景观,是济南泉城特色的代表,其开发主管部门作为事业单位,也应该以公益为主。考虑到护城河提升改造的资金投入,适当收取费用是可以的,但100元的收费依据是什么?环城游的成本到底是多少?对这

些百姓关心的问题,物价部门在公告中并没有给出任何说明,应该召开听证会向市民做出解释。

付强认为,环城游是济南泉水游的标志,从一开始就设立过高的收费门槛,容易将大量游客和市民挡在门外,对济南旅游资源的伤害是令人担忧的。

也有市民表示,环城游共分为十站,每站10元,坐船一周就要100元。如果游客再想游览大明湖和趵突泉、登超然楼,即使算上优惠价也要190元,而北京故宫旺季也只要60元,相比之下,环城游的票价对普通百

姓来讲实在是太高了。环城游的成本到底是怎么计算的,一般游客和市民对此毫不知情。护城河通航工程三期投资为3.8亿元,加上之前的投资,这些花费到底合不合理,成本如何折算,难道都要算在游客头上吗?

济南市人大代表、山东保君律师事务所主任张宝军认为,泉水是公共资源,济南市物价局仅仅公布一个最终价格是不合适的,环城游主管部门也没有对此做出任何解释,成本不明、花费不清,护城河游船价格的制定对游客来讲就成了一个暗箱操作的过程。(本报记者)



环城游尚未正式通航,票价却引起热议。

本报记者 王媛 摄



相约文博会·润华集团山东省第九届汽车文化艺术节 即将启幕

时间地点: 2010年9月27日—30日 济南国际会展中心(高新区)

汽车节精彩现场——

润华汽车集结号:别克、奥迪、雪佛兰、上海大众、凯迪拉克、长安福特、华晨、雷克萨斯、一汽大众、一汽奔腾、一汽丰田、北京现代、东风雪铁龙、郑州日产、长安汽车等品牌齐聚,感受多款车性能。

跑车总动员:凯迪拉克CTS-V、奥迪TT、奥迪A5、宝马Z4、雷克萨斯改装车、马自达敞篷等十余款跑车齐亮相。

精品车模展:几百辆精品收藏车模、车模DIY,观赏、参与互动精彩。

汽车淘宝街:汽车用品丰富多彩,不去不知有多实惠。

汽车彩绘:车体上开放的艺术之花,亲眼目睹才知惊艳。

3D立体画:几百平米巨幅画面绘就震撼场景,真的?假的?您来辨一辨。

分会场“润华齐鲁巡驾行”活动——

10月8日—11月6日,集试驾、比赛、娱乐于一身的润华齐鲁巡驾行活动每周末持续在菏泽、济宁、潍坊和青岛次第展开,进军百万车王挑战赛决赛,数十万元的中石化加油卡和3M产品等着幸运的你。

详情咨询: 0531—87297858 87527558

润华服务 关爱终生